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Příloha 1
Výpočet zatížení větrem působící na náboj

Oblast: II Výška náboje: ≔z 100 m
Kategorie terénu: II

Výchozí základní rychlost větru ≔vb.0 25 ―
m
s

Základní rychlost větru ≔cdlr 1 ≔cseason 1

≔vb =⋅⋅cdlr cseason vb.0 25 ―
m
s

Součinitel terénu ≔z0 0.05 m ≔z0.II 0.05 m

≔kr =⋅0.19
⎛
⎜
⎝
――
z0
z0.II

⎞
⎟
⎠

0.07

0.19

Součinitel drsnosti terénu

≔cr.z. =⋅kr ln
⎛
⎜
⎝
―
z
z0

⎞
⎟
⎠

1.444

Součinitel orografie ≔c0.z. 1

Střední rychlost větru (závislá na výšce)

≔vm.z. =⋅⋅cr.z. c0.z. vb 36.104 ―
m
s

Základní tlak větru ≔ρ 1.25 ――
kg

m3

≔qb =⋅⋅―
1
2

ρ vb
2 0.391 kPa

Maximální dynamický tlak ≔ce.98. 4

≔qp.98. =⋅ce.98. qb 1.563 kPa ≔ce.90. 3.9

≔qp.90. =⋅ce.90. qb 1.523 kPa ≔ce.8. 2.2

≔qp.8. =⋅ce.8. qb 0.859 kPa

Tlak Sání
Oblast D ≔cpe.10.D 0.8 Oblast E ≔cpe.10.E -0.7

≔We.98.D =⋅qp.98. cpe.10.D 1.25 kPa ≔We.98.E =⋅qp.98. cpe.10.E -1.094 kPa

≔We.90.D =⋅qp.90. cpe.10.D 1.219 kPa ≔We.90.E =⋅qp.90. cpe.10.E -1.066 kPa

≔We.8.D =⋅qp.8. cpe.10.D 0.688 kPa ≔We.8.E =⋅qp.8. cpe.10.E -0.602 kPa

Příloha 2
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Příloha 2
Výpočet zatížení větrem na kruhový průřez ve vrcholu věže

Oblast: II
Kategorie terénu: II

Výška věže: ≔z 98 m ≔l 98000 mm

šířka věže u vrcholu ≔b 3658 mm

Výchozí základní rychlost větru ≔vb.0 25 ―
m
s

Hustota vzduchu ≔ρ 1.25 ――
kg

m3

Kinematická viskozita vzduchu ≔v ⋅15 10-6 ――
m2

s

≔cdlr 1 ≔cseason 1

Základní rychlost větru ≔vb =⋅⋅cdlr cseason vb.0 25 ―
m
s

Základní tlak větru ≔qb =⋅⋅―
1
2

ρ vb
2 0.391 kPa

Součinitel expozice ≔ce 4

Maximální dynamický tlak větru ≔qp =⋅ce qb 1.563 kPa

Špičková rychlost ≔vze =
‾‾‾‾‾
――
⋅2 qp
ρ

50 ―
m
s

Ekvivalentní drsnost povrchu ≔k 0.2 mm hladký beton

Poměr ekvivalentní drsnosti a šířky =―
k
b

⋅5.467 10-5

Reynoldsovo číslo ≔Re =――
⋅b vze
v

⋅1.219 107

Součinitel síly bez volného konce ≔cf.0 =+1.2 ――――――

⋅0.18 ln
⎛
⎜
⎝

⋅10 ―
k
b

⎞
⎟
⎠

+1 ⋅0.4 ln
⎛
⎜
⎝
――
Re

106

⎞
⎟
⎠

0.524

Ekvivalentní štíhlost ≔λ =min
⎛
⎜
⎝

,⋅0.7 ―
l
b

70
⎞
⎟
⎠

18.753

Součinitel plnosti ≔ϕ 1

Součinitel koncového efektu ≔ψλ 0.75

Součinitel síly ≔cf =⋅cf.0 ψλ 0.393

Součinitel vnějšího tlaku Cpe
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≔cf =⋅cf.0 ψλ 0.393

Součinitel vnějšího tlaku Cpe

Součinitel koncového efektu
≔ψλα 1 pro 0° < <α αmin

≔ψλα +ψλ ⋅⎛⎝ -1 ψλ⎞⎠ cos
⎛
⎜
⎝

⋅―
π
2

⎛
⎜
⎝
―――

-α αmin

-αA αmin

⎞
⎟
⎠

⎞
⎟
⎠

pro < <αmin α αA

≔ψλα ψλ pro < <180°αA α

hodnoty z tabulky ≔αmin °75 ≔αA °105
≔cp0.min -1.5 ≔cp0.h -0.8

≔ψλ0 1 ≔cpe.0. =⋅ψλ0 cf.0 0.524

≔cpe.45. -0.69

≔α °75 ≔ψλ75 =+ψλ ⋅⎛⎝ -1 ψλ⎞⎠ cos
⎛
⎜
⎝

⋅―
π
2

⎛
⎜
⎝
―――

-α αmin

-αA αmin

⎞
⎟
⎠

⎞
⎟
⎠

1 ≔cpe.75. =⋅ψλ75 cp0.min -1.5

≔ψλ105 =ψλ 0.75 ≔cpe.105. =⋅ψλ105 cp0.h -0.6

Tlak větru ve výšce 98 metrů
≔We.0. =⋅cpe.0. qp 0.819 kPa
≔We.45. =⋅cpe.45. qp -1.078 kPa
≔We.75. =⋅cpe.75. qp -2.344 kPa
≔We.105. =⋅cpe.105. qp -0.938 kPa

Výpočet zatížení větrem na kruhový průřez v patě věže
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Výpočet zatížení větrem na kruhový průřez v patě věže

Oblast: II
Kategorie terénu: II ≔zmin 2 m

Výška věže: ≔z 8 m ≔l 8000 mm

šířka věže u vrcholu ≔b 7838 mm

Výchozí základní rychlost větru ≔vb.0 25 ―
m
s

Hustota vzduchu ≔ρ 1.25 ――
kg

m3

Kinematická viskozita vzduchu ≔v ⋅15 10-6 ――
m2

s

≔cdlr 1 ≔cseason 1

Základní rychlost větru ≔vb =⋅⋅cdlr cseason vb.0 25 ―
m
s

Základní tlak větru ≔qb =⋅⋅―
1
2

ρ vb
2 0.391 kPa

Součinitel expozice ≔ce 1.7

Maximální dynamický tlak větru ≔qp =⋅ce qb 0.664 kPa

Špičková rychlost ≔vze =
‾‾‾‾‾
――
⋅2 qp
ρ

32.596 ―
m
s

Ekvivalentní drsnost povrchu ≔k 0.2 mm hladký beton

Poměr ekvivalentní drsnosti a šířky =―
k
b

⋅2.552 10-5

Reynoldsovo číslo ≔Re =――
⋅b vze
v

⋅1.703 107

Součinitel síly bez volného konce ≔cf.0 =+1.2 ――――――

⋅0.18 ln
⎛
⎜
⎝

⋅10 ―
k
b

⎞
⎟
⎠

+1 ⋅0.4 ln
⎛
⎜
⎝
――
Re

106

⎞
⎟
⎠

0.502

Ekvivalentní štíhlost ≔λ =min
⎛
⎜
⎝

,⋅0.7 ―
l
b

70
⎞
⎟
⎠

0.714

Součinitel plnosti ≔ϕ 1

Součinitel koncového efektu ≔ψλ 0.75

Součinitel síly ≔cf =⋅cf.0 ψλ 0.377

Součinitel vnějšího tlaku Cpe
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Součinitel vnějšího tlaku Cpe

Součinitel koncového efektu
≔ψλα 1 pro 0° < <α αmin

≔ψλα +ψλ ⋅⎛⎝ -1 ψλ⎞⎠ cos
⎛
⎜
⎝

⋅―
π
2

⎛
⎜
⎝
―――

-α αmin

-αA αmin

⎞
⎟
⎠

⎞
⎟
⎠

pro < <αmin α αA

≔ψλα ψλ pro < <180°αA α

hodnoty z tabulky ≔αmin °75 ≔αA °105
≔cp0.min -1.5 ≔cp0.h -0.8

≔ψλ0 1 ≔cpe.0. =⋅ψλ0 cf.0 0.502

≔cpe.45. -0.69

≔α °75 ≔ψλ75 =+ψλ ⋅⎛⎝ -1 ψλ⎞⎠ cos
⎛
⎜
⎝

⋅―
π
2

⎛
⎜
⎝
―――

-α αmin

-αA αmin

⎞
⎟
⎠

⎞
⎟
⎠

1 ≔cpe.75. =⋅ψλ75 cp0.min -1.5

≔ψλ105 =ψλ 0.75 ≔cpe.105. =⋅ψλ105 cp0.h -0.6

Tlak větru ve výšce 2 metrů
≔We.0. =⋅cpe.0. qp 0.333 kPa
≔We.45. =⋅cpe.45. qp -0.458 kPa
≔We.75. =⋅cpe.75. qp -0.996 kPa
≔We.105. =⋅cpe.105. qp -0.398 kPa
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